

02 NOV 2023 20 год
ВАЉЕВО

ADVOKAT NEMANJA JEREMIĆ

PRIJAVA O UČINJENOM PRIVREDNOM PRESTUPU

Primalac: Osnovno javno tužilaštvo u Valjevu, Vuka Karadžića 5, 14000 Valjevo,

Podnosilac: Vladimir Radosavljević iz Valjeva, Zakonski zastupnik udruženja iRevolucija, preko punomoćnika advokata Nemanje Jeremić iz Velikog Orašja, Topčiderska 3, 11323 Veliko Orašje.

Protiv: HK Krušik AD, Vladike Nikolaja 59, 14000 Valjevo, MB 07096364, PIB 101493890;

Odgovornog lica: v.d. generalnog direktora Jovanka Andrić JMBG: 2608963775038;

Priloga: punomoćje + 2

Izveštaji laboratorije Zaštita Beograd DOO broj 24-1-3039/4 od 06.01.2023. godine i 2313040000508-1127 od 23.06.2023. godine

Podnosilac prijave istu upućuje OJT u Valjevu zbog postojanja osnovane sumnje da su ponovo učinili privredne presteupe iz propisa o zaštiti životne sredine i to:

1. Privredni prestup definisan Članom 116. st. 1 tačkom 8. Zakona o zaštiti životne sredine na taj način što ispušta veće količine zagađujućih materija u vazduh nego što je zakonom dozvoljeno;
2. Privredni prestup definisan Članom 79. st. 1 tačkom 7, Zakona o zaštiti vazduha na taj način što je nakon upoznavanja odgovornih lica o prekoračenju dozvoljenih emisija, izostala primena tehničko-tehnoloških mere ili obustava tehničko-tehnološkog procesa koji izaziva navedeno prekoračenje.

A sve u periodu koji nije obuhvaćen presudom Privrednog suda u Valjevu koji se vodio pod brojem PK 152/23, odnosno od juna meseca 2022. godine do danas.

OBRAZLOŽENJE

Dana 23.6.2022. godine je HK Krušik osuđen za privredne presteupe navedene ranije u ovoj prijavi i na tu presudu je izjavljena žalba kojom nije osporavana odgovornost holding kompanije već period za koji je osuđeno odgovorno lice.

Iako tužilaštvo nije predložilo da sud donese meru bezbednosti da se obustavi rad kompanije dok se zagađenje ne popravi uprkos predlozima oštećenih, zakonska obaveza kompanije da prestane sa prekomernim emisijama nije prestala.

Imajući u vidu da kompanija radi u istom režimu kao i do donošenja presude, ista je odgovorna za presteupe definisane na početku prijave samo što je odgovornost još veća.

Naime, u spisima predmeta PK 152/23 Privrednog suda u Valjevu se nalaze izjave odgovornih lica da su svesne postupanja i posledica ovakvog rada holding kompanije.

Da podsetimo, nije u pitanju finansijski privredni prestup ili prestup koji „nema težih posledica“ pa da se može tolerisati ignorisanje zakona od strane kompanije. U pitanju je privredni prestup zahvaljujući kome je ugrožen veliki broj života i zdravlje velikog broja ljudi.

Sa obzirom da su kompanija i odgovorno lice osuđeni za privredni prestup i nisu promenili ponašanje i uskladili isto sa zakonskim odredbama, predlažemo da tužilaštvo podigne optužni predlog zbog napred navedenih privrednih prestupa sa napomenom da je zbog ranijeg osuđivanja za iste presteupe neophodno zahtevati strožu kaznu. Kao i izricanje zaštitne mere zabrane rada kompaniji do adaptiranja tehnologije u skladu sa zakonom o zaštiti životne sredine, zakonom o zaštiti vazduha i uredbom o dozvoljenim količinama emisije štetnih materija u vazduh.

Odgovornost HK Krušik postoji bez sumnje jer je zakonska formulacija jasna. Ako se prekoračuje dozvoljeno zagađenje, postoji odgovornost za prvi privredni prestup. Takođe, ako nije promenjeno ili obustavljeno poslovanje po saznanju za prekoračenje, postoji odgovornost za drugi privredni prestup.

Kao dokaze svih dosadašnjih navoda predlažemo da tužilaštvo službenim putem pribavi spise Privrednog suda u Valjevu broj Pk 152/23, a podnosilac prijave dostavlja izveštaje o merenjima emisija štetnih materija za period od juna 2022. godine do podnošenja ove prijave kao prilog.

U Valjevu, dana 23.10.2023. godine

ADVOKAT
NEMANJA JEREMIĆ
Punomoćnik oštećenog

Advokat Nemanja Jeremić